

齐鲁师范学院党委副书记、校长林松柏:

# 新增六本科专业,文化育人显特色

任何人走进齐鲁师范学院的校门,都会被一座古朴典雅的长廊吸引,这座缀满雕塑、碑刻、壁画的齐鲁文化长廊是师生们的精神圣地。今年,恰逢齐鲁师范学院建校七十周年。七十岁于人而言已近耄耋,但于一所大学,却正焕发着生机。在2018年夏季高考招生中,该校新增6个本科专业,与企业、科研院所深度合作,培养大数据等方向学以致用的应用型人才。

本报记者 徐洁

## 招收公费师范生326人

时间已近暑假,位于济南市经十路一侧的齐鲁师范学院草木葳蕤,学生们正在准备期末考试,或者准备离校,开始新一段的旅程。这所占地1130余亩的大学,走近她,才能感受到其蕴含的独特气质。

七十年前,她的第一个名字是“山东教育学院”,七十年来,千万名教育工作者从这里走出走上讲台,从事着“太阳底下最光辉的职业”。学校党委副书记、校长林松柏说,学校格外重视“文化育人”,位于校门内主广场的齐鲁文化长廊就是学校文化环境创设的一个缩影,学校还开设《武术》、《齐鲁文化》等多门传统文化课程,书法学甚至成为学校的一门独立设置专业,书法既是一门艺术,又是师范生的基本功,文化育人从德育、文化层面为一个人的发展夯实基础。

目前,齐鲁师范学院开设34个本科专业,师范类与非师范类专业各占半数。今年,学校继续招收公费师范生326人,涉及美术学、学前教育、汉语言文学、英语、计算机科学与技术五

个专业,符合招录条件的考生可在本科提前批次志愿中填报。

林松柏说,2017年,三分之一的公费师范生录取分数位于自主招生录取控制线以上,他们的学习态度、学习方法都比较出色,他们将是未来优秀的教育者。

学校委托专业教育调查公司的一项调查数据显示,近两届毕业生就业一至两年后,从事教育行业的比例稳定在78%左右,有八成以上的毕业生在本省就业,契合了齐鲁师范学院“师范性、地方性、应用型”的办学定位。

## 今年新增六个本科专业

成立七十年,齐鲁师范学院从未停止成长与更新的脚步。为服务地方经济发展,在积极调研、充分论证的基础上,今年,学校主动优化调整专业设置,新增园林、翻译、休闲体育、社会工作、应用化学、工艺美术等六个本科专业招生。同时,本科两个专业、专科四个专业暂停招生。

目前,学校现设有34个本科专业,27个专科专业,涵盖教育学、文学、理学、工学、艺术学、农学等十个学科门类。2018年,考生可以通过公费师范生、普通文理、校企合作、3+4转段、



齐鲁师范学院党委副书记、校长林松柏

艺术类、体育类、内地新疆班等七种类别进入学校就读本科。

未来社会需要什么人才,大学应当培养什么样的人,齐鲁师范学院从未停止探索。林松柏介绍,学校加强产学研协同育人的广度和深度,当前,在现代金融、云计算与大数据、高端装备、移动互联、智能物联、电信工程、智能电子等新一代信息技术等专业方向,设置了8个本科校企合作办学专业、3个专科校企合作办学专业。2018年本科计划招生346人,专科计划招生180人,由学校和企业共同制定和实施培养方案,深化产教融合,为地方经济转型与发展提供人才保障,校企合作中,学生的知识应用能力得到了显著提升,就业优势明显。

七十年的历练,齐鲁师范

学院已不仅仅是一座师范类本科院校。齐鲁师范学院从中国农科院引进高科技人才,成立了现代农业研究院,进行现代农业方向的人才培养,成立了较大规模的玉米基因库,在济南、海南、新疆等地建有育种基地,并在玉米功能基因组研究上取得重大突破。

## 学以致用,培养应用型人才

许多大学生在走上就业岗位后,会感觉到,校园内学到的知识与工作所用脱节,书本知识用不上,真正该会的又没学,适应新岗位就有了困难。为了解决这一问题,齐鲁师范学院与学校、教育机构及企业等用人单位合作,把入职之后培训的内容纳入到在校期间的培

养,大大缩短了学生就业后的岗位适应期。

毕业生追踪调查结果显示,近年毕业生的就业现状满意度和职业期待吻合度稳定在80%以上并逐年上升,较全国新建本科院校平均水平有较大优势,而近两届毕业生对学校教学的满意度也达到94%和95%,愿意推荐母校的比例也高达85%以上。

今年,齐鲁师范学院还实行大类招生与大类培养。林松柏解释说,按照学科大类进行招生,或者大一时按学科大类教学,对学生进行基础的通识知识与技能培养以及学科认知的教育,大二时,学生可再次选择专业。此时,他们就有了明确的规划,更利于选择适合自己的专业发展方向。

# “齐鲁未来星”青岛研学游启动 “童眼看上合”等你一起来,欢迎报名!

本报济南6月24日讯(记者  
李飞 潘世金)“亲亲之岛,青青上合。”7月9日,齐鲁晚报“齐鲁未来星之童眼看上合”青岛五日研学游将正式启动。即日起,接受中小学生报名,欢迎加入我们一起启程。

本次研学旅行中,我们将亲临上合峰会会场,从会址中的每个细节去了解“和合”理念,学习帆船知识,感受青岛“奥帆十周年”的精彩魅力。在极地海洋世界,我们将与讲解员一起观察极地海洋动物怎样入眠;参加海洋科普趣味讲堂和趣味互动。还将参观“中国院子”,采访、学习“徽派建筑”、“晋派建筑”,寻找传统文化根源。走进青岛港,看海上丝路连通世界。在青岛港,我们将游览许振超大师工作室、世界一流矿石码头亿吨广场,参观“崛起”雕塑,远眺我国最大的原油接卸码头。

此外,我们还会参观青岛标准化馆和国际标准化计量院。听专家讲座,了解国际标准的青岛样本如何走向世界。观看古代计时工具,体会到计量在民生、能源、环保、科学、军事等多领域的积极作用。



13日,咨询电话:0531-85193712/85193050(齐鲁晚报);0531-58566698/58053686(清大研学)。

## 链接>>

### 本报推出多款 “齐鲁未来星”研学游产品

齐鲁晚报·清大研学联合推出多款“齐鲁未来星”暑期研学游产品,这些研学游产品涵盖

了科技、艺术、建筑、历史人文、爱国主义等多项主题,内容十分丰富。

“齐鲁未来星”暑期研学游产品包括:新加坡7日研学营、北京艺术研学营、北京五日科技研学营、西安五日研学营、南京五日研学营、安徽五日研学营等等。每条研学线路都经过了长时间的考察和研讨,为不同的学校学生提供不一样的成长机会。

## 美术类报考指导直播每晚19:00开播 疯狂美术美术类参报系统 25日正式上线

疯狂美术APP是一个服务学生学习报考的综合类服务平台,平台在报考志愿期间每晚19:00—21:00持续推出服务美术生填报直播。期间,疯狂美术邀请了媒体资深教育记者、高校老师等美术类报考权威专家线上直播解析填报志愿;25日0点报考疯狂美术为山东考生定制的平行志愿参考系统正式上线。输入成绩即可筛选出录取率最高的12所高校!

